

美国中国总商会举办 2019 中国农历新年晚宴,崔天凯发表主旨演讲

合作是中美两国唯一正确选择

■本报驻联合国记者 贾泽弛

美国中国总商会当地时间 7 日晚在纽约曼哈顿中城奇普里亚酒店举办 2019 中国农历新年晚宴。中国驻美国大使崔天凯应邀发表主旨演讲。他表示,中国将继续与美国合作,建立强劲稳定的双边关系,合作是中美两国唯一正确选择。

了中国改革开放的成功故事,也写就了中美关系发展的成功故事。历史充分证明中国改革开放、中美关系正常化及健康发展造福两国,泽被世界。对于中国和美国来说,合则两利,斗则两伤,合作是唯一正确选择。

崔天凯强调,中国将坚持以人民为中心的发展,坚持可持续发展,坚持和平发展;中国将继续实行改革开放;继续与美国合作,建立强劲稳定的双边关系。

系。中美两国和世界在过去 40 年都发生了深刻变化。这决定了中美关系必须与时俱进。在这个瞬息万变的世界,我们更需要开展紧密合作,而不是相反。中国将继续致力于与美国在互利共赢的基础上扩大合作,在相互尊重的基础上管控分歧,发展以协调、合作、稳定为基础的互利关系。

崔天凯最后对两国工商界人士提出了三点建议:胸怀大局、保持开放、明

辨是非。他希望各位企业家对 19 世纪末 20 世纪初日本企业家涩泽荣一关于算盘与儒学关系的论述加以思考,一个好的商人应该一手拿算盘,一手拿《论语》,要在商业利益和道德原则之间、在私利和公益之间取得平衡。

格林伯格当天荣获美国中国总商会颁发的“中美交流亲善大使”奖,崔天凯为其颁奖。

(本报纽约 1 月 9 日专电)

日本政府计划收购西南小岛

用于建成自卫队及驻日美军共用新据点

新华社东京 1 月 9 日电(记者王可佳 姜俏梅)据日本媒体 9 日报道,日本政府计划收购鹿儿岛南部的马毛岛,将其建成日本自卫队及驻日美军的共用新据点。

马毛岛面积约 8 平方公里,岛上大部分土地及设施属于日本一家民营企业,日本防卫省已与该企业就收购价基本达成一致,计划在 2019 年 4 月前的本财年内签订收购合同。

日本内阁官房长官菅义伟 9 日在例行记者会上说,为充实西南地区的防卫,将在马毛岛上建设自卫队设施,并进一步

步探讨将其用作驻日美军航母舰载机的训练地。驻日美军航母舰载机陆基模拟着舰训练曾长期在神奈川县的厚木基地进行,因噪音等问题备受当地居民诟病,现已转移至硫磺岛进行。硫磺岛距离驻日美军航母舰载机据点远且飞行易受天气影响,美方一直要求日方安排更近的训练地点。选择马毛岛后,驻日美军航母舰载机陆基模拟着舰训练飞行距离将缩短三分之二。

早在 2011 年时,日美两国政府就曾将马毛岛列为舰载机陆基模拟着舰训练的候选地。

多国驻澳使领馆收到可疑包裹

澳警方称正就此展开调查

新华社悉尼 1 月 9 日电(陈宇)澳大利亚联邦警察局 9 日发布新闻公告确认,日前多国驻澳使领馆收到可疑包裹,警方正在就此展开调查。

新闻公告说,澳大利亚警方目前正在调查可疑包裹事件,为避免影响调查结果,暂时不会对外发布进一步消息。

另据澳大利亚媒体 9 日报道,多国驻澳大利亚使领馆收到可疑包裹,涉及

国家包括美国、法国、希腊、巴基斯坦、意大利、印度、韩国、新西兰和瑞士。

报道说,9 日早晨,巴基斯坦驻墨尔本领事馆一位工作人员打开可疑包裹时发现里面装有石棉,墨尔本城市消防部门正在协助警察处理此事。此外,阿根廷驻悉尼领事馆日前也收到了 3 个含石棉和玻璃纤维的可疑包裹。

因下令解职推进反腐调查的检察官触发争议

秘鲁总检察长辞职并坚称遭迫害

秘鲁总检察长佩德罗·查瓦里因下令解职推进反腐败调查的检察官触发争议,8 日辞职,坚称遭“迫害”。代管总检察

院院长的索赖达·阿瓦洛斯宣布这一机构进入紧急状态,承诺支持恢复公信力。

查瓦里在一封写给秘鲁总检察院工作人员的信中宣布辞职。他说,辞职是为保障总检察院的独立性,同时声明遭媒体和政界人士迫害。

在批评者看来,查瓦里涉嫌以权谋私、支持犯罪团伙以及妨碍司法,他的辞职将有利于秘鲁推进反腐调查。

查瓦里去年 12 月 31 日下令不再允许两名检察官参与一项大规模反腐调查。总统和舆论施压,他 2 日收回成命。

那两名检察官近期与奥德布雷希特公司协商一份认罪协议,寻求这家巴西最大建筑企业同意交出向秘鲁政客行贿 3000 万美元的证据。奥德布雷希特公司高级主管曾在一份认罪协议中承认,在

海外多国以行贿手段获取工程合同,贿金总额将近 8 亿美元。秘鲁是涉事国之一,涉及其中 2900 万美元。

资深检察官阿瓦洛斯 8 日代理总检察长一职,承诺致力于恢复公信力。就查瓦里的涉腐嫌疑,她承诺支持由独立检

察组调查包括查瓦里在内的总检察院高层。阿瓦洛斯同时批评总统比斯卡拉 2 日提交至国会的议案。这份议案主张将查瓦里停职、宣布总检察院进入紧急状态,以便调整总检察院人事。在阿瓦洛

看来,总统的做法将损害总检察院的独立性。

关联奥德布雷希特公司腐败活动,秘鲁检方共调查 40 桩案件,涉案人员超过 300 人。受奥德布雷希特公司一案牵连,秘鲁多名前总统成为调查对象。秘鲁

人民力量党主席、前总统藤森之女受到拘押,所涉罪名包括收受这家企业提供的选举资金。杜鹏(新华社供本报专稿)

金墉提前卸任掌门,发展中国家呼吁提名打破陈规

世行行长会“轮流坐庄”吗

■本报驻联合国记者 贾泽弛

总部位于美国华盛顿的世界银行美东时间 1 月 7 日宣布,世行行长金墉将于 2 月 1 日提前卸任。金墉突然宣布离职引发外界对他离职原因的猜测,而继任者的选择可能成为特朗普政府面临的又一颗“地雷”。

韩裔美国人金墉是第 12 任世界银行行长,2012 年被美国前任总统奥巴马提名出任该职,2017 年连任,理论上应该在 2022 年 6 月卸任,目前距离其任期届满足足还有 3 年多时间。金墉卸任后,世行首席执行官格奥尔基耶娃将从 2 月 1 日起担任世行临时行长。

金墉在 7 日发表声明说,能够担任世界银行这个“卓越非凡的机构”的首长,他感到非常荣幸。

美国私募基金全球基础设施建设合伙企业 8 日表示,金墉将在卸任后加入该公司担任合伙人及副总裁。此外,金墉还将重新加入卫生伙伴组织董事会,该组织是他 30 年前参与创立的。

金墉本人和世行都没有说明金墉提前卸任的原因。外媒披露,虽然金墉是主动卸任,但金墉在气候变化政策、能源政策、对发展中国家贷款等方面,与特朗普政府意见不一是公开的秘密,金墉很可能选择了在自己与特朗普的矛盾激化前及时全身而退。

金墉就职后,积极推动绿色能源项目



2017 年 10 月 12 日,在美国首都华盛顿,世界银行行长金墉在国际货币基金组织(IMF)和世界银行秋季年会开幕新闻发布会上讲话。新华社发

目融资,大幅削减对煤电行业投资,而特朗普上任后却致力复兴美国煤炭行业,两人因此产生嫌隙。世界银行 2018 年 4 月决定增资,美国却抱怨世行对新兴市场国家贷款过多,希望以削减这部分贷款来换取美国的增资。最终世行调高了收入较高发展中国家的贷款利息,一定程度削减了对新兴市场国家的贷款。

世行和国际货币基金组织(IMF)是美欧主导的布雷顿森林体系的支柱性机构。关于这两个机构负责人的人选,有一条不成文的规矩是,世行行长由美国总统提名美国人担任,IMF 总裁则由欧洲人来担任。对于世行新一任行长的人选,理论上世行 189 个成员国都可以提名其他候选人参与竞选。金墉 2012 年首次被提名时就曾面临来自厄

利维亚和哥伦比亚的候选人的挑战。然而在实践中,由于美国在世行拥有绝对对主导地位的投票权,金墉的离职还是给了特朗普一个挑选其钟意人选的机会。

有分析认为,由于金墉突然提出离职,特朗普政府应该一时并没有现成的人选。但是从特朗普的用人喜好来看,让世行朝着更符合“美国优先”理念的方向改革,似乎将是特朗普对世行行长人选的首要考虑。不过特朗普近有政府“停摆”、美墨边境隔离墙预算没有着落的困境,还有“通俄门”“封口费门”,以及民主党人控制众院动辄以“弹劾”要挟自己的烦心事,究竟还有多少精力来好好选一个世行行长,现在很难说。如果处理不当,金墉继任者的选择有可能成为特朗普政府面临的一颗“地雷”。

当今世界新兴经济体日益成为经济增长的重要引擎,国际社会对推动国际治理改革的呼声日益高涨,一个发达国家来决定与广大发展中国家关系更为紧密的国际金融机构的领导人的操作,更像 20 世纪留给人们的记忆。更让人担忧的是,这个发达国家的领导人还特别排斥多边主义。已经有多位业内人士通过媒体发出呼声,世界银行想要赢得更为广泛的国际支持,在行长的选拔上至少应该在发展中国家和发达国家之间“轮流坐庄”。

(本报纽约 1 月 9 日专电)

据媒体披露,美国去年曾偷偷下调欧盟的外交级别 特朗普连欧盟这个盟友都不要了?

■本报记者 吴雨伦

据欧美多家媒体报道,欧盟发言人科斯基奇克 8 日证实,美国曾在 2018 年底暗中调降欧盟外交级别,将欧盟的外交级别从“盟国”降为“国际组织”。整个降级过程中,美国都对欧盟进行任何通知,欧盟代表在老布什的葬礼上“无意”得知降级消息后大为震惊。目前,欧盟驻美国大使的级别虽然已经恢复,但已不可避免地引发了欧盟与美国关系的进一步冷淡。

据欧盟外交官们推断,降级是在去年 10 月底或 11 月初实施的,但美国国务院并没有通知欧盟,因此欧盟方面直到老布什葬礼上才知道此事。

据美媒 8 日披露,在去年 12 月 5 日举行的老布什国葬上,各国外交官聚集华盛顿,并按照任期长短上前去表达敬意的外交代表。原来,彼时美国国务院早已降级与欧盟的外交关系,将其外交地位从“盟国”降为“国际组织”。“我们不确定他们是什么时候决定的,因为没有通知我们……但可以确定的是,欧盟方面对这个决定不甚满意。”一位欧盟驻美国外交官向《华盛顿邮报》记者表示。

这时如梦初醒的欧盟驻美国外交官才赶紧联系美国国务院试图扭转降级决定,但被告知决定已经做出,只是忘记通知欧盟。后来美国又以圣诞假期为由予以拒绝。圣诞节后,欧盟终于与美方进行了对话,到那时欧盟被告知其外交级别已经恢复为“盟国”。不过,迄今为止,欧盟从未收到美国关于这一事件的书面澄清。

据报道,欧盟 2011 年在美国设立外交机构。在时任总统奥巴马的推动下,美国国务院经过漫长而密集的讨论在 2016 年 9 月将欧盟的外交级别提高至“盟国”级别。作为欧盟驻美国大使,2016 年起奥沙利文开始被视为等同于一个主权国家的外交代表,与其他国家的驻美大使处于同一外交级别,在外交活动中根据任期长短进行排序。

《华盛顿邮报》称,美国国务院降低欧盟的外交等级,意味着欧盟代表在美国晚宴上的座次、被邀请参加的接待会等都受到影响。在降级后,欧盟被视为一个“国际组织”,与非洲联盟类似,而国际组织代表的优先顺序要低于国家代表。不过,《华盛顿邮报》也指出,外交降级对于欧盟在华盛顿事务的开展不会有太大影响,更多的是应该接待上的差异,如影响奥沙利文在美国国务院组织的晚宴中的座次。

此次事件触发欧盟内部不满的声音。比利时前首相伏思达批评道,任何国家都不能这样对待朋友及盟友,美方的做法有非常明显的政治动机,“美国优先”的前提是一个团结的欧洲。他强调,虽然一个新政府重新考虑其外交关系并不奇怪,但很少见到一个政府在运行近两年后才做出外交降级的决定,甚

至事先都未发出书面通知。他认为,这个外交降级决定与特朗普政府的反欧盟立场一致。

虽然经过谈判,双方的外交级别已再次恢复到“盟国”关系,但这一事件令外界对 2019 年的美欧关系走向产生不少猜测。英国《卫报》援引美国前副国务卿伯恩斯的话称,“这是特朗普政府对欧盟无端的、完全不合理的重击。特朗普正将欧盟描绘成美国的竞争对手而非合作伙伴。”《华盛顿邮报》指出,这不仅仅是事关外交礼仪的一个小问题,更传递出特朗普政府对欧盟地位的理解。

欧盟曾是美国最大的出口市场,约占美国出口总额的五分之一。然而,2018 年美国宣布对欧盟加征关税,欧盟随后也对美国加征报复性关税,此后,双方的贸易关系一直非常紧张。因此此举也被外界认为是特朗普因美欧关系陷入胶着而对欧盟采取的“惩罚性措施”。

自上台以来,特朗普政府对欧盟指责不断。从要挟德国等欧盟国家进一步分摊北约经费,抨击“北约跟北美自贸协定一样糟糕”到大力支持英国“脱欧”,特朗普的种种言行让欧洲尴尬不已。此外,美国退出伊核协议与巴黎气候协定都引发欧盟不满,这些协议都是欧盟大力支持的。在特朗普奉行的“美国优先”政策之下,美欧关系基础无疑正遭到严重侵蚀,这一无厘头的“降级”做法无疑给跨大西洋关系又增添了一道新裂痕。

德国和法国将签署新的友好条约

《亚琛条约》将给欧洲带来机遇

新华社柏林 1 月 9 日电(记者任珂 张远)德国外长马斯 9 日说,德国和法国即将签署新的友好条约,为两国以及欧洲发展带来新机遇,这也是遏制国家利己主义和民粹主义的一个信号。

德国政府 8 日晚发布消息说,德国总理默克尔和法国总统马克龙将于 1 月 22 日在德国西部城市亚琛签署新的友好条约,替代 1963 年两国签署的《爱丽舍宫条约》。

据介绍,德法新的友好条约将被称为《亚琛条约》,将在经济、外交和安全、文化与教育、科研、气候变化和环

境保护等领域继续加强现已非常紧密的双边关系。

马斯 9 日告诉德国媒体“德国编辑网”,在民粹主义又在讨论国家利己主义的时代,德法两国将用新的友好条约做出承诺,紧密合作不会以牺牲主权为代价,而是让两国都变得更强。与此同时,《亚琛条约》将倡导一个强大的、拥有行动力的欧洲,以及一个和平和以规则为基础的世界秩序。

1963 年 1 月 22 日,法德领导人在巴黎爱丽舍宫签署了法德合作条约,史

称《爱丽舍宫条约》。该条约标志着两国二战后彻底和解,在欧洲一体化进程中发挥了主导作用的“法德轴心”正式形成。

由于英国“脱欧”和欧洲难民危机等原因,欧洲一体化近年来遭遇挫折。马克龙上任后,极力推进欧盟改革,遏制欧盟离心倾向,希望重新启动“法德轴心”。

2018 年恰逢法德签署《爱丽舍宫条约》55 周年。当年 1 月 19 日,马克龙和默克尔在巴黎举行会晤,并就当年制订新的友好条约达成一致。

中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司与上海顶韵投资管理合伙企业(有限合伙)债权转让通知暨债务催收联合公告

根据中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司与上海顶韵投资管理合伙企业(有限合伙)于 2017 年 6 月 15 日签订的《债权转让协议》,中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司已将其对下列债务人及担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权益依法转让给上海顶韵投资管理合伙企业(有限合伙)。中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司与上海顶韵投资管理合伙企业(有限合伙)联合公告通知各债务人及担保人以及其他相关各方。

上海顶韵投资管理合伙企业(有限合伙)作为上述债权的受让方,现公告要求下列债务人及担保人,从公告之日起立即向上海顶韵投资管理合伙企业(有限合伙)履行主债权合同及担保合同约定的偿付义务或相应的担保责任。特此公告。

Table with 5 columns: 序号, 借款人名称, 借款合同编号(或合同签订时间), 保证担保人/抵押担保人名, 贷款行, 未偿账面本金余额(人民币,元). Contains 15 rows of loan details.

以上信息仅供参考,最终以借据、合同、法院判决等有关法律资料为准。中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司 上海顶韵投资管理合伙企业(有限合伙) 2019 年 1 月 10 日